

# 依法维护劳动者合法权益

## 浉河区开展用人单位遵守劳动合同法情况专项检查活动

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 何牧)为全面贯彻落实《劳动合同法》，进一步规范用人单位用工行为，切实维护广大劳动者的合法权益，浉河区劳动保障监察大队前不久在全区范围内开展了用人单位《劳动合同法》情况专项检查活动。共检查用人单位459户，接待举报投诉16起，立案7起，督促用人单位与劳动者签订劳动合同982份。

据了解，此次检查的范围是各类用人单位，包括企业、个体经济组织、民办非企业单位等。重点是各类非公有制企业和个体工商户，特别是劳动密集型的加工制造，建筑施工、餐饮服务等行业遵守《劳动合同法》的情况，重点检查用人单位制定的直接涉及劳动者切身利益的规章制度和执行情况；劳动合同订立和解除情况；遵守工作时间和休息休假规定、女职工和未成年工特殊

保护规定、工资支付规定和最低工资规定情况；社会保险登记和缴费情况；遵守劳动派遣有关规定的情况；用人单位遵守其他劳动保障法律法规的情况。

此次专项检查活动以《劳动合同法》为依据，采取用人单位自查与实地检查、抽查和召开座谈会等方式进行。共检查用人单位459户，接待举报投诉16起，立案7起，督促用人单位与劳动者签订劳动合同

982份。把宣传《劳动合同法》知识与检查用人单位用工情况相结合；把受理群众投诉举报和此次检查活动相结合。活动期间，劳动保障行政部门对所辖区域内的用人单位发出报送遵守劳动合同法法律法规有关情况的书面的通知，要求用人单位对照劳动合同法的各项规定开展自查的同时，对存在的问题要详细说明情况，提出整改方案，并将自查情况及整改方案材料报送浉河区劳动

保障监察大队；如果发现用人单位未按照要求报送有关材料或存在其他劳动保障违法行为，将按照有关法律规定的责令限期改正，对拒不改正的依法实施行政处罚或行政处理。对于严重违法违反劳动合同法的用人单位，在依法进行处理的同时，还要按照《劳动保障监察条例》及河南省劳动保障监察重大违法案件上报和社会公布制度的有关规定向社会公布。



日前，罗山县青山镇孙楼村山下山上、房前屋后的柿子树上挂满了成熟的柿子，清甜味美，富含维生素和矿物质，极具营养价值。图为孙楼村村民在屋檐下挂晒柿子。 方建兵 摄

### 固始县：

## 400个垃圾箱城区街头“上岗”

信阳消息(程维全)日前，固始县城市公用事业服务中心投入资金20多万元，购买了400个铁制垃圾箱，投放到城区使用，合理调整了城区垃圾箱(池)的布局，方便了市民群众就近倾倒垃圾，提升

了市容环卫形象。

近年，随着固始城区面积的不断拓展，城区生活垃圾量逐年增加，该县公用事业服务中心千方百计加大投入，积极配套垃圾收运基础设施，确保城

区生活垃圾及时清运。据了解，此次投放的铁制垃圾箱是今年以来第二次在城区投放的垃圾箱，这批带有“固始环卫”字样的垃圾箱统一安放到蓼北路、红苏路、蓼城大道使用。换下的垃圾箱经整修、刷漆后，调配到其他路段使用。

此次投放的400个垃圾箱同时“上岗”，有效缓解了城区垃圾箱(池)紧张的局面，既方便了市民群众，又美化了市容环境。

## 潢川县举办第三届教职工男子篮球赛

潢川消息(罗杰)为丰富全县教职工的业余文化生活，达到增强体质、锻炼意志、展示风貌目的，日前，潢川县成功举办了第三届教职工男子篮球赛。

本次比赛由该县教育工会牵头组织，按照初赛、复赛两个赛段，城乡六大片分区进行。该县中小学校33支代表队和县公务员队参加了比赛。经过100余场激烈争夺，潢川一中、潢川高中、市工业学校分别获得冠军、亚军、季军。

据了解，该县第三届男子篮球赛得到了全县各级各类学校的大力支持，多位校长带头参赛，赛点学校认真做好比赛前的准备工作，尽量为比赛提供一个宽松、舒适的环境。赛场上队员们奋力拼搏，斗志昂扬，通过比赛交流了感情、切磋了球艺，也增进了友谊，加强了校与校之间的联系。

通过此次比赛，使该县竞技比赛工作人员队伍建设得到检验和加强，从另一角度检阅了各学校的纪律性和人员素质，为教育系统体育赛事的举办打下了基础。

## 新县举行征地区片综合地价调整听证会

信阳消息(黄成高)近日，新县举行了征地区片综合地价调整听证会，本次听证会本着尊重事实、统筹兼顾的原则，力求充分体现群众意愿、尽可能听取不同层面意见，该县16个乡镇区相关代表、群众代表和县政府、县人大、发改委、财政局、统计局、物价局、农业局、人社局、民政局等相关负责人共36人参加了听证会。

听证会上，首先就新县征地区片综合地价调整成果进行了介绍，对测算过程中涉及的有关数据进行了说明。听证代表分别从征地价格涨幅、区片划分、公共征地价格优惠政策和邻区周边补偿标准差异影响等方面提出了意见和建议。技术专家组结合新县经济社会发展和区位情况，就听证人提出问题给予了解答说明。

经过解答，听证人对本次调整成果均表示认可，调整后的征地区片综合地价将按照相关程序上报省国土资源厅，待批准后，由省政府统一公布执行。

通过本次听证，切实发挥了社会各界对国土资源管理知情权、参与权和监督权，进一步提高了国土资源管理的科学性和民主性。

## 光山县两个乡镇环境规划通过评审

信阳消息(廖祥坤 万超)日前，光山县马畈镇和罗陈乡创建省级生态乡镇环境规划顺利通过专家组评审。

在评审会上，马畈镇和罗陈乡政府负责人汇报了生态乡镇的建设情况，编制单位汇报了马畈镇和罗陈乡环境规划。专家组对参评的两个乡镇创建省级生态乡镇环境规划有针对性地提出了修改意见和建议。最后，专家组作总结性点评：认为两个乡镇的环境规划基本符合国家环保部和建设部颁发的《小城镇环境规划编制导则》和生态乡镇创建的要求，定位准确，各具特色，原则上通过专家评审，要求规划编制单位按专家组意见修改完善后，报光山县人民政府批准后实施。

## 预防关口前移 强化纠纷化解

### 潢川县全力维护十八大期间社会稳定大局

信阳消息(潘伯栋)近日，潢川县维稳工作以迎接党的十八大胜利召开为目标，以强化维稳工作领导责任制为抓手，立足前期预防，统筹事中调处，着手末端处置，不断细化环节，突出重点，确保了全县维稳形势趋稳向好的良好态势。

该县把维护党的十八大顺利召开作为当前的一项政治任务列入了重要议事日程，全面落实维稳工作领导责任制。

同时，始终坚持工作重心下移，预防关口前移，推动工作重心从事后处理向事前防范转移，强化纠纷化解。建立健全了矛盾纠纷排查调处工作机制、信访稳

定周报制，进一步加强预警机制的建设；通过组织开展县委书记大接访、机关干部大下访和部门联合接访等方式，使信访工作由滞后型向超前型转变、由群众上访变干部“下访”，做到一线排查，一线解决，一线稳控，最大限度地把问题解决在基层、内部和萌芽状态，真正实现“小事不出村，大事不出乡，矛盾不上交”。

另外，该县将矛盾纠纷排查化解作为确保十八大期间社会和谐稳定的根本性工作。对全县涉及农村土地征用、城镇房屋拆迁、医疗教育、劳动就业、社会保

障等重点领域、重点群体重新展开了一次排查，并针对排查出的各类矛盾纠纷，以“事要解决”为目标，对应予解决的，及时解决到位，对法规欠缺的，政策完善到位，对诉求过高的，政策宣讲到位，区别不同情况，实施分类化解；对涉及人数多、政策性强、群众反映强烈的疑难复杂矛盾纠纷，综合运用人民、行政、司法调解以及听证会和风险评估等方式，多措并举，积极协调化解；对于普遍性的疑难复杂问题，确定重点问题，领导包案抓化解。通过多措并举、多管齐下，有力确保了社会和谐稳定。